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Objetivos
· Asumir los roles de jugadores y /o de coordinadores de los juegos propuestos y diseñados en forma grupal o en parejas. 
·  Reconocer al juego como parte del patrimonio cultural y promoverlos como objeto de enseñanza.
·  Vivenciar situaciones lúdicas que lo involucren en forma activa e integral.
Contenidos

· 1º eje: El juego matemático y sus características. Consignas, recursos, explicación de las reglas y organización de la clase. Gestión de la clase. Momentos de la clase.
· 2º eje: Juegos didácticos que permiten trabajar contenidos numéricos en el Nivel Inicial: para avanzar en los procedimientos de resolución (correspondencia término a término/conteo), para comparar colecciones, para representar y/o identificar cantidades, para anticipar transformaciones de cantidades, para profundizar sobre el orden de los números.
· 3º eje: Juegos didácticos que permiten trabajar contenidos geométricos y espaciales en el Nivel Inicial: para reconocer características y propiedades de los cuerpos y figuras geométricas, para profundizar sobre la ubicación espacial y los trayectos, para desarrollar habilidades de representación, comunicación, interpretación y reconocimiento.
· 4º eje: Juegos didácticos que permiten trabajar contenidos de medida en el Nivel Inicial: para reconocer diferencias principales entre magnitudes (peso, capacidad, longitud y tiempo), para aprender a medir utilizando unidades de medida convencionales y no convencionales.

Marco metodológico
El mismo está planteado bajo la modalidad de taller. Para ello se llevarán a cabo actividades como:
· Participación en juegos que favorezcan el aprendizaje de nociones matemáticas.
· Análisis de juegos adentrando a las/os estudiantes en el análisis didáctico de los mismos.
· Lectura y análisis de bibliografía.
· En cada clase se destinará un tiempo a jugar y, posteriormente, a reflexionar sobre las experiencias personales y a analizar matemática y didácticamente las mismas. 
· Se abordarán distintos tipos de juego: dramáticos, motrices, de mesa, de ingenio en el que los/as  estudiantes asuman los roles de jugadores/as y de coordinadores/as de los juegos propuestos y diseñados en forma grupal.
· Debates sobre análisis de casos.


Evaluación
La evaluación será de proceso durante el desarrollo del taller, a través de:
· Participación en los juegos grupales y de pareja.
· Elaboración de trabajos prácticos y/o consignas de resolución grupal e individual.
· Producción de reflexiones individuales al finalizar cada clase.

Acreditación
Asistencia: 80%
Todos los TP entregados y aprobados.
Todas las reflexiones de las clases presenciadas, entregadas.
Se promociona el espacio con una calificación de 7 o superior a la misma. Se rinde examen final con una calificación de 4, 5 o 6. El/la estudiante  recursa el espacio  con una calificación inferior a 4.
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