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1. Objetivos
General:
· Adquirir conocimientos reflexivos sobre los antecedentes y el campo de estudio de la Sociolingüística.
· Familiarizarse a apropiarse de la terminología y los conceptos básicos de la Sociolingüística.
· Reflexionar sobre la interrelación que existe entre los fenómenos lingüísticos y la realidad social.
· Iniciarse en la investigación sociolingüística.
Específicos: 
· Reflexionar sobre el uso de la lengua como ente social y cambiante a lo largo de la historia y en el contexto actual.
· Comprender las variaciones y registros sociolingüísticos que se dan en la comunidad de hablantes.
· Reconocer y valorar la heterogeneidad y complejidad de la lengua en los contextos escolares y sociales.
· Incorporar y aplicar un método de investigación sociolingüístico.

2. Contenidos
Se toman los contenidos propuestos en el DC, estando reagrupados, enriquecidos y adaptados al periodo de cursada.
EJE 1: 
Orígenes y antecedentes de la Sociolingüística. El desarrollo de la sociolingüística moderna. Relación de la Sociolingüística con otras disciplinas afines. Lingüística y sociolingüística. Sociolingüística y Sociología del Lenguaje. Sociolingüística y Etnografía de la Comunicación. Sociolingüística y Dialectología.
EJE 2: 
El lenguaje en uso como objeto de estudio; aporte de los estudios cuantitativos del lenguaje al estudio del significado. La variación lingüística como reflejo de las diferencias sociales. Ideología subyacente en la relación entre lenguas estándar y lenguas vernáculas. Positivismo y conductismo como justificación de las diferencias. Hacia una metodología de trabajo. Análisis de la regularidad de la variación y el intento de construcción de gramáticas de intercambio. Conceptos de registro y de sociolecto en los estudios del significado lingüístico. La teoría del déficit.
EJE 3:
El discurso. Estudio de su estructura. Estrategias del discurso espontáneo. Estudios de la estructura del discurso. La narración en la conversación espontánea. El lugar desde donde se enuncia. Estrategias evaluativas y mitigadoras. Las formas lingüísticas como intención comunicativa y el lugar que ocupan en las estrategias argumentativas. El discurso institucional: modos de lectura, la educación, los mass-media. La alfabetización lingüística y semiótica. Discurso mediático: modos, medios y eventos semióticos. La multimodalidad.
EJE 4:
Discurso, lenguaje, ideología. Representaciones sociales y discurso. Reproducción y cambio social. Formaciones ideológicas y discursivas. El lugar del sujeto. Gramática y sentido común. Cambio lingüístico y educación. Dialecto estándar y hegemonía. Fracaso escolar y su relación con las políticas educativas.
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3. Marco metodológico
Dentro de la construcción del conocimiento a través de procesos sociales, se proponen los siguientes procedimientos y actividades: 
· Análisis de las teorías sociolingüísticas que recuperen las experiencias de los sujetos/hablantes sociales.
· Estudio y resolución de supuestos prácticos, el alumno resolverá los ejercicios y casos prácticos planteados.
· Debates: la proposición de temas de debate por parte del profesor permite al alumno participar en temas de actualidad y animarlo a estar al día de noticias relacionadas con la sociolingüística.
· Asociación de ideas. 
· Interpretación y elaboración de organizadores gráficos. 
· Elaboración de informes. 
· Selección y categorización de la información y fuentes. 
· Desarrollo de otros textos orales y escritos según función y audiencia.
· Realización de trabajos de investigación grupal que luego serán expuestos en seminarios organizados en clase. 
En cuanto a recursos se propone el empleo de fuentes en diversos formatos y modos:
· La inclusión de búsquedas en la web, uso de blogs, foros, wikis, herramientas de producción colaborativa y otros desarrollos de las Tecnologías de la Información y de la Comunicación; para llevar a cabo actividades que promuevan procesos de indagación, producción, intercambio y colaboración entre los estudiantes. El uso y la producción de diversos recursos digitales, vinculados con los contenidos de esta unidad curricular (documentos, videos, portales en la Web, presentaciones audiovisuales, software educativo, de simulación, entre otros) 
· La articulación de los ejes de contenidos con los propuestos. 
· 
4. Evaluación 
La evaluación del espacio a dictar será de forma constante mediante la observación del desempeño del alumno durante las discusiones, debate y la presentación de prácticos que se entregarán al finalizar una unidad. Se tomará a la evaluación como un proceso de crecimiento y reflexión inherente a la práctica que permite la revisión constante, el análisis de necesidades, y la flexibilidad y la dinamización del presente proyecto,  es decir como una construcción que se va logrando a lo largo del proceso.
Instrumentos de evaluación:
· 2 parciales con sus respectivos recuperatorios.
· 1 trabajo de investigación de variantes sociolingüísticas.
· 1 coloquio final defendiendo el trabajo de investigación sociolingüístico.
· Trabajos prácticos individuales o grupales, orales o escritos. 
Los criterios de evaluación son:
· La participación y el compromiso realizado  para adquisición de conocimientos y maduración de competencias analíticas y de síntesis.
· La implicancia del alumno en los debates y la participación en el aula.   
· La capacidad para interpretar consignas y propuestas de trabajo.
· Reconocimiento de ideas principales y secundarias.
· Capacidad para la lectura crítica. 
· Desarrollo del trabajo autónomo. 

7. Acreditación
Según el RAM, la asignatura puede ser acreditada por (1) promoción directa, o (2) examen final previa regularización. 
· Para regularizar los estudiantes deben tener 70% de asistencia (60% en caso de trabajo y/o enfermedad). Para su promoción deberán tener 80% de asistencia (70% en caso de trabajo y/o enfermedad).
· Aprobación del 75% de trabajos prácticos con nota entre 4 (cuatro) y 6 (seis) para regularizar el espacio. Para su promoción deberá contar con nota no menor a 7 (siete).
· Aprobación de dos exámenes parciales y/o recuperatorio con nota no menor a 4 (cuatro) para la regularización y no menor a 7 (siete) para la promoción.

La acreditación de la asignatura para aquellos que regularizaron será por examen final escrito y oral con calificación mínima de 4 (cuatro). 
Según el RAM Los estudiantes no podrán inscribirse en calidad de libres, pero podrán rendir en tal condición solamente cuando “no cumple con los requisitos de evaluación y acreditación para obtener la regularidad de la unidad curricular” (art. 31). En este caso, los estudiantes deberán aprobar un examen oral y escrito con calificación mínima de 4 (cuatro). La instancia oral consistirá en la presentación de una unidad del programa. La instancia escrita versará sobre cuestiones que integren los contenidos de la asignatura.  
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